

黔东南党史

1963年(2-3月)

2月19日至22日 黔东南州工会第二次会员代表大会在凯里召开,选举产生了州总工会第二届执行委员会,刘昌淮任主席。

2月25日 州委批转州委财贸部、州人委财贸办公室《关于全州财贸工作会议支援农村人民公社集体经济、发展农业生产生产的报告》。《报告》规定,国家支援农业集体经济的长期无息贷款,要重点帮助主要产粮区和经济作物产区恢复和发展生产;短期贷款要帮助解决买肥料、农药、种子、农具等生产资料和发展副业生产的需要。

3月1日 州委批转州经委党组《关于1962年工业生产情况和1963年工作意见》,要求工交部门贯彻执行以农业为基础、以工业为主导的发展国民经济的总方针,加强直接为农业服务的生产资料的生产和原材料的生产及日用品的生产,以大力支持农业和满足城乡人民生活需要。以农副产品为原料的工业品,要采取多种措施解决原料来源问题。

(选自州委党史研究室编《中国共产党黔东南州历史大事记》)



灯下漫笔

黄平县政务部门在调研中了解到群众搞种养殖两三年,小规模却无证经营这种情况不在少数后,决定开展试点,牵头梳理并组织实施“开养殖场一件事一次办”,解决了养殖户“办证难”和合法准入问题,理清群众发展思路,增强发展信心。《黔东南日报》8月8日)

政务服务好不好,群众满意度是“晴雨表”。像“开养殖场一件事一次办”这样的勤政为民服务,通过干部多出力,让群众少跑腿,顺应潮流,深得民心,提供了可借鉴、可复制、可操作的有益经验。这类真调研真研、敢办事办实事、能创新善创新的做法值得点赞,让这样的“一站式”服务再多些。

没有调查就没有发言权。笔者认为调研重在深。各级领导干部应自觉杜绝形式大于内容、过程大于结果的“花架子”“假把式”,不仅要在“调”上下“深”功夫,深入一线,走访调查,听取民意,了解实际,而且要在“研”上见真章,抽丝剥茧,全面分析,科学研判,避免调而不研、研而不深,做到真调研真研。

我们要善于为群众办实事是检验党员干部的“试金石”。诚然为群众办实事少不了“拦路虎”“绊脚石”,面对困难和挑战既不能麻痹大意,也不能畏缩不前,要切实扛起为民责任,以时不我待的紧迫感,舍我其谁的使命担当,敢于想群众之所想,急群众之所急,善于用更切实的办法、更有效的举措为群众解决操心事、烦心事、揪心事,不断提高服务意识。

因此,有关部门和党员干部应发扬为民服务“孺子牛”精神,对行政审批事项进行系统梳理,简化流程,将服务前移,推行主动宣传、一次告知、一站办结的高效便民服务,着力将工作实绩、群众“好差评”纳入考核指标,打破模糊界限,明确量化标准,有效提升服务质量和效能,让群众更具获得感、满意度。

施秉县地坝村:

红辣椒带来好日子

本报讯(通讯员 郜胜智)近日,走进施秉县杨柳塘镇地坝村的坝区辣椒产业种植基地,火红的辣椒挂满枝头,烈日下几十名妇女正忙碌地采摘、搬运、装箱,劳动场景如火如荼。“辣椒红了,合作社召集我们来采摘,一天有100元进入荷包,活路轻松又能挣钱。”60多岁的务工阿姨廖有英高兴地说。

近年来,地坝村为盘活坝区资源优势,采取轮种方式,先后种植有马铃薯850亩、贡菜200亩、南瓜100亩、冬瓜100亩,辣椒100亩。贡菜、马铃薯已于此前采收完毕,目前正值辣椒采收上市季节,该村便组织村民抢抓晴好天气采摘出售。

“去年我们种的辣椒因水灾问题损失不少,今年雨水适中,辣椒产量高,质量好,市场价格也不错,目前所有产量全部销售到施秉、镇远、湖南等地,产值可达22万元左右。”村委会主任王声勇说。

近年来,地坝村充分发挥党支部引领作用,立足坝区资源优势,积极探索推行“党支部+合作社+农户”的运营机制,带领群众发展坝区特色产业,帮助农户增产增收和就近就业,真正让村民的日子越过越红火。

台江:水清岸绿生态美

通讯员 杨晓波 李玳药 杨昌仕

近年来,根据省、州、县长河长制有关工作部署,台江县河长制工作服务中心从基础工作、专项治理、公众参与等多个方面,践行和推进河长制工作,以实际行动守护好“苗疆腹地”,推动全县河湖生态环境持续好转。

日前,从生态环境部传来好消息,在2021年1至6月国家地表水考核断面水环境质量状况排名中,黔东南州名列全国第三位,其中包括台江县域内的巫密河、巴拉河和清水江。

沿着蜿蜒的山路,驱车来到藏在青山绿水之间的苗寨——南宫镇交密村。清澈的巫密河绕村而过,河岸两侧植被郁郁葱葱,山衬着水,水映着山。

杨正林是交密村巡河队队长,他和其他队员一样,每天白天和夜晚都会不定时的开展巡河工作。“我们的工作主要是巡查河流两侧的情况,不让大家往河里排污水和扔垃圾。禁止在河里垂钓、捕鱼等,也不允许在河两边乱砍乱伐。”杨正林说到。

据了解,为了保护巫密河水长清,过去,交密村村民自发组织成立了巡河队,对巫密河生态进行保护。如今,交密村以村主任为河长,20个护林员组成的巡河队,严格按照河长体系和工作职责进行巡河。

在施洞镇清水江畔,一群白鹭时而江边的绿地上悠闲散步,时而在江面上空翩翩起舞。施洞镇域内有巴拉河和清水江两条河流,巴拉河经施洞镇小河村、巴拉河村,流入清水江。清水江境内河长大约60公里,由施洞镇流向剑河县。

近年来,施洞镇十分注重对镇域内清水江、巴拉河的治理与保护。积极推进水环境改善、水生态修复、水旅相融合,促使水生态系统实现健康良性发展。

据了解,该镇还将进一步强化环境保护宣传力度,提升人民群众河道保护意识,培育良好生活习惯,自觉保护河道环境。加大河道执法力度,主动向县直相关部门申请开展联合执法,严厉打击破坏水资源行为。

台江县共有2条省级河流,1条州级河流,9条县级河流,25条乡级河流。

近年来,台江县分别从河(湖)长制体系建设、河湖长制制度及机制建设、专项行动排查整治、建设河长制信息化、推动河湖管理范围划定、水域岸线环境卫生治理、河流环境日常保洁工作、农业面源污染防治工作以及渔业生态污染防治工作等方面开展工作。

“自台江县全面启动河长制工作以来,台江县全面建立了区域与流域相结合的以县、乡、村三级‘河长’为主要内容的‘河长制’组织体系,形成了党政牵头、部门联动、乡村发力、群众参与的齐抓共管治水责任链,守河有责、守河担责、守河尽责成为共识,各级河长认河、巡河、治河形成常态。”台江县河长制领导小组办公室主任说。

当前,台江县通过层层压实工作责任主体,不断完善工作制度体系,加大涉水违法事件有效整治力度,进一步净化了水环境,保护了水生态。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

讲好三线建设故事 传承弘扬“三线精神”

本报讯(记者 陈雪村)8月11日,贵州省三线建设联谊会采访凯里三线建设80岁老人座谈会在凯里召开。来自凯里地区的20多位三线建设的老人参加座谈。

20世纪60年代,为满足备战需要,改变我国经济发展战略布局,国家启动“三线建设”,在中西部地区的13个省、自治区进行了一场大规模的国防、科技、工业和交通基础设施建设。来自祖国四面八方的工人、科技人员和干部听从党和政府的召唤,义无反顾地奔赴祖国的大西南和大西北,在恶劣艰苦的环境中,无私地奉献他们的才华、心血和青春,创造了“艰苦创业、无私奉献、团结协作、勇于创新”的“三线精神”。

回忆那段历史,座谈会上很多三线建设的老人仍然热泪盈眶。

“我叫刘宝春,今年88岁了,我是1971年来的凯里,曾经是262厂的一名车间主任,今年是我来到凯里的第50年了。”88岁的三线建设老人刘宝春告诉记者。

“38岁那年,响应党中央的号召,我随着大部队从北京跋山涉水来到了凯里。那时候条件十分艰苦,每天起早贪黑的工作,从来没有想过报酬。晚上,我们在煤油灯下干活,直到深夜,血泡磨成了死虫,衣服汗湿了穿干,无一人叫苦退缩。”刘宝春说,“有的带病带伤也坚持不下火线,那时候大家只想着一件事,为了祖国的三线建设奉献自己的一切。”

50多年时光如梭。转眼间,当年正值青春年华、血气方刚、朝气蓬勃的三线建设者们,如今个个已是白发苍苍,他们的腰身已不再挺拔,声音也不再那么洪亮,眼神也失去了往昔那炯炯神采。

“我和我的老伴都是三线建设工作者,我们是1968年来的凯里,加入了4540厂(现永华厂)。去年的时候,我的老伴也离开了我。”回忆起那段岁月,何启芳湿润了眼眶。“我今年80岁了,我们把青春、终身、子孙都献给了祖国的三线建设,看到如今科技发展迅速,凯里发生着翻天覆地的变化,我非常高兴。更感恩这个时代,让我们昔日参加三线建设所有的艰苦,都变成了今日祖国的繁荣昌盛。”何启芳激动地说道。

虽然三线建设的峥嵘岁月离我们渐远,但三线建设留给我们的宝贵精神财富是永远值得铭记和传承的。在场的党员同志纷纷表示,要坚定理想信念,不忘初心,牢记使命,继续传承并弘扬“三线精神”,砥砺前行。

三穗县:

常态化筑牢群众安全防线

本报讯(通讯员 杨翔俊)今年以来,三穗县以农村电器产品治理“五个100%”为目标和“五个不放过”为总体要求,实行“一二三四”工作法紧抓农村电器产品质量监管,切实维护社会和谐稳定,有效保障人民群众生命财产安全。

建立精准经营台账。在全县区域内展开拉网式摸排,详细登记农村电器产品生产经营户信息,做到底数清、情况明。对全县农村电器产品生产经营者开展全覆盖检查,建立监管台账,确保监管留痕,同时,与生产经营户签订产品质量承诺书,督促履行主体责任。经摸排,目前全县有农村电器产品经营户205家,已签订产品质量承诺书123份。

多形式向群众宣传安全防线。联合县消防大队坚持每月月底对当月新增市场主体开展农村电器产品质量和消防安全专题培训,目前,共开展集中培训7期,培训覆盖468家市场主体。向群众发放宣传资料,耐心讲解假冒伪劣电器产品在生活中产生的危害,以及如何挑选合格电器产品,引导群众关注电器产品质量安全。目前,共开展集中宣传3次,发放宣传资料10000余份,接受群众咨询2000余人次。

按照“全面排查、集中清理”的原则,认真检查市场主体,规范农村电器产品经营资格,初步判断可能存在质量问题的产品,一律作下架或扣押处理,确保产品质量安全。以节假日、赶集日等重点时段,对农村集市、农贸市场、五金店等重点场所,分组分片区开展专项整治,严查无照经营行为,严把产品进货质量关,严厉打击制售假冒伪劣商品行为。同时,充分利用国家信用信息共享平台和企业信用信息公示系统,及时曝光违法违规企业和不合格电器产品名单,进一步完善农村电器产品生产销售监管机制,提高管理能力,规范生产销售秩序,提升广大农村消费者的安全感。

目前,共出动执法人员379人次,检查390家次;抽检19批次;立案查处11件,结案10件,收缴不合格产品1910件,货值金额6074.5元,罚没金额12337.2元。

安全生产专项整治三年行动

雷山:黄桃丰收助农增收



近年来,雷山县丹江镇大固鲁村通过“党支部+合作社+农户”的发展模式,带动全村村民种植了437亩黄桃,通过支部引领、党员带头、群众参与,持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。图为村民在采摘黄桃。(通讯员 杨承鸿 摄)

黄平县浪洞镇:

“影视村”铺出致富路

本报讯(记者 余天英)近日,记者来到黄平县浪洞镇,登上海拔一千余米的云雾山,只见一座“影视村”掩映在翠绿的树林之中。一条水泥路顺山势盘旋直通“影视村”,一幢用毛石砌成的约二十余米高的“影视村”大门,紧紧锁在一个山坳上,大门左右的木屋依山而建,石坎石道设计规范有序。眼前的这座“影视村”就是黔东南州政协委员陶盟喜为家乡创建的影视文旅综合项目之一。

云雾山是陶盟喜生长的地方,儿时的他在这里做着“武侠梦”,选择远离家乡奔赴湖南习武,成了别人眼中的“武痴”,用无数奖牌标记青春,20多年后变成了新锐电影导演的他最终决定反哺家乡,在云雾山上计划投资8000万元,创建占地面积3700余亩的“云上有山”影视文旅综合项目,有影视基地,还有300亩黄金芽茶和1600亩油茶基地,为家乡父老乡亲创建增收致富平台。

浪洞镇永康村共有132户548人,是一个苗族、汉族等多民族聚居的村寨,民族风情浓郁。由于地势气候原因,村民们没有像样的产业,大家纷纷外出务

工。如今村里有了“影视村”、“云雾山”茶园,很多村民选择回来,有的在基地管护茶叶,有的经过培训之后变成了基地的餐饮服务人员,大家信心满满。

“陶盟喜能回家乡来带我们大家发家致富,大家都非常高兴,现在我天天在基地有活路做,每天有100多块钱的收入,很不错。”常年外出务工的村民孟光华如今安安心心在家门口上班挣钱。

从大山走出的陶盟喜明白大山需要什么,在外闯荡多年,家乡始终是他心头抹不去的牵挂。最好的办法就是把电影和旅游结合起来,将电影文化结合家乡的良好生态资源和民族文化进行综合性开发,以带动经济发展,助力乡村振兴。

目前,“影视村”已经初见雏形,并开始试运营。“我常常在想,怎样将电影导演和政协委员这两个角色联动起来,以我擅长的方式来反哺家乡。”陶盟喜说,影视基地除了没有通信网络,其他基础设施建设基本完成,下一步将精准找好发展项目,搭乘乡村振兴的政策支持,引进嫁接更多的资源进来,为父老乡亲铺就致富之路,为这片养育他的土地带来新的更多发展机遇。

来自镇远的少年蒋世豪参加营地活动后,选择留在“影视村”体验生活几天。“我以前在家会睡懒觉,可是来这里,我每天会早起,在基地可以锻炼身体,还学会了做美食、学会了摄影,感觉自己像变了个人似的,等我回去,爸爸妈妈肯定很开心。”

据浪洞镇负责人介绍,陶盟喜这些年帮助家乡修路,在云雾山上创建影视基地,发展茶产业,让父老乡亲在家门口就业增收,对部分群众实行利益分红。同时,规划还原一个五百年前的村庄,将军屯文化、农耕文化和地方民俗文化相结合,以影视为核心,带动其他产业发展,打造乡村旅游。

“春斗百年路 启航新征程——走进乡村看小康”

载誉归来不停步 解下勋章再启程

事迹,他是我学习的榜样。我们作为邮政员工要学习他爱岗敬业、勤勤恳恳、甘于奉献的精神。”

“作为新时期的共产党员,我们一定要以榜样为标杆,像先进学习,像榜样致敬。不忘初心、牢记使命,为‘十四五’开好局、起好步,和全县经济社会高质量发展做出自己积极的努力和贡献。”锦屏县

(上接第一版)此次,张林昌载誉归来,更是在锦屏县的广大干部群众中引起强烈的反响,大家纷纷表示,要向先进学习,向模范致敬,为锦屏县高质量发展而努力奋斗。

锦屏县邮政局职工姜金刚说:“张林昌同志在这条邮路一走就是30多年,不离不弃,在这平凡的岗位上,做出了不平凡的

中国名胜中的十个“天下第一”

(1)天下第一山:位于安徽省南部的黄山,有着著名的二湖、三瀑、四绝、24溪、72峰,无以“奇松”“怪石”“温泉”而享誉中外。明代徐霞客游览黄山时留下了“五岳归来不看山,黄山归来不看岳”的名句。被陈毅元帅誉为“天下第一山”。

(2)天下第一峰:浙江省缙云仙都风景区的鼎湖峰,峰高168米,拔地而起,状如春笋,依山傍水,自然景色十分壮观,自古以来就被人们誉为“天下第一峰”。

(3)天下第一关:河北秦皇岛的山海关,是我国万里长城的起点,地势险要,自古为交通要塞,建于明朝洪武十四年,因城楼题词“天下第一关”,而得名。

(4)天下第一刹:河南省少林寺,为我国佛教禅宗发祥地,少林寺内以千佛殿最雄伟,还有古代流传下来的习武器械,自古以来,少林寺以少林武术闻名中外,在少林寺附近还有我国最大的塔林。

(5)天下第一江:江苏省镇江市的北固山,位于长江上,地势险要,在北、中、南三峰中,仅北峰三面临江,称“北固”,有甘露寺、多景楼等名胜古迹。在北峰山壁上有前梁武帝帝书“天下第一江山”几个大字,至今1400多年。

(6)天下第一洞:湖南省冷水江市波月洞。洞内有14个厅,各厅千姿百态,景象奇观,洞内有河,河水如镜,真所谓“仙境尘寰咫尺分,壶中别有一乾坤”。

(7)天下第一洞天:河南省济源王屋山,山径险峻,宫观宇宙,星罗棋布,被道家推崇为“天下第一洞天”。

(8)天下第一寺:河南省洛阳白马寺,建于东汉明帝永平十一年,为佛教传入中原所建的第一座寺院。

(9)天下第一佛:四川乐山大佛,建于唐朝,高71米,依山临水,气势雄伟,为世界最大的一座佛像。

(10)天下第一石窟:位于甘肃的敦煌石窟,举世闻名,现存洞窟492个窟内佛像2000多尊,壁画45000多平方米,是世界上现存最大的佛教艺术宝库。

寻尸源公告

2019年11月20日,我辖区东一街一私房有一男性老人突发疾病,经抢救无效死亡。该老人身上携带一张身份证,姓名舒元德(男,汉族,身份证号码:43702519360615247X,住址:湖北省咸宁市汀泗桥镇老屋雷),身份证签发机关为“咸宁市公安局”,经在公安网上查询,无“咸宁市公安局”和此人的相关信息。该身份证号码“43”系湖南省行政区划编码,但该书没有“7025”号段,我所怀疑该员身份造假。经走访调查,该老人一人居住,在我市无其他亲属,平时也无交往对象,现无法确认此人真实身份信息,有知情者或家属见报后15日内与我所民警联系。联系人:蒋警官 13678552727 凯里市公安局西门派出所 2021年8月12日



寻尸源公告

2021年1月7日16时许,在凯里市中博F栋二楼一待装修门面发现一具无名尸体,经凯里市公安局刑事科学技术室法医初步勘验、检查发现,无名尸体为男性,年龄约30岁,体型单瘦,体长162cm,死亡时间七日左右。上门牙中间有一颗牙齿破损,左手臂纹有一室剑纹身,右手臂纹有一图案,前胸部有纹身,尸体上身穿浅灰色圆领长袖毛衣,下身穿浅灰色秋裤。

根据上述尸体特征,如有发现符合以上特征的失踪人员,请及时与西门派出所联系。联系人:杨警官 13885534613 潘警官 15085228533 凯里市公安局西门派出所 2021年8月12日

